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TORNATA DEL 21 SETTEMBRE 1849

PRESIDENZA DEL MARCHESE PARETO, PRESIDENTE.

SOMMARIO. Sunto di petizioni — Domande d'urgenza — Interpellanza del deputato Cossu al ministro dell'interno sullo
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dell'interno — Proposizione del deputato Brofferio — Ordine del giorno motivato del deputato Tecchio— Lettura del pro-

getto di legge dei deputati Michelini G. B., Parola, Brofferio ed altri per la classificazione fra le reali della strada che
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ministro Galvagno e del dottore Bianchetti — Mozione del deputato Cavour sull'elezione del deputato Del Carretto — Ec-

citamento del presidente del Consiglio — Continuazione della discussione sul progetto di legge per l'abolizione delle
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Votazione ed approvazione della legge — Discussione del progetto di legge per la concessione dei diritti civili e poli-
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—• Approvazione di quell'articolo.

La seduta è aperta alle ore 1 3/4 pomeridiane.
BUTTINI, segretario, dà lettura del processo verbale della

tornata antecedente.
MICHELINI G. B., segretario, legge il seguente sunto

delle petizioni ultimamente presentate:
1502. Mussa Pietro, Frola Luigi e Benedetti Carlo, rappre-

sentando che a mente della legge organica della guardia na-
zionale questa debba avere il posto d'onore in ogni servizio,
lagnansi che nel programma per la funzione della trasloca-
zione delle ceneri di Carlo Alberto siasi dalla Commissione
stabilito che i carabinieri facciano servizio attorno al feretro,
e chiedono che la Camera non lasci pregiudicare la milizia
cittadina nelle sue prerogative.

4503. Fele G.B., d'Alessandria, chiede che si faccia una
legge con cui vengano dichiarate pubbliche le sedute dei
Consigli comunali.

1504. Surano Antonio, di Loazzolo, già soldato nell'eser-
cito francese, chiede d'esser reintegrato nella sua pensione
di ritiro.

1505.Sanguinetti Angelo, di Genova, già tenente nei corpi
lombardi, lagnandosi d'essere stato dimesso, chiede d'essere
ripristinato nel suo grado.

1506. Il Consiglio delegato di Vernante chiede si apra una
galleria a traverso il colle di Tenda ed una strada carreggia-
bile lungo il fiume Roia da Breglio a Ventìmiglia.

ATTI DIVERSI.

PRESIDENTE. La Camera essendo in numero, metto ai
voti l'approvazione del processo verbale della tornata ante-
cedente.

(La Camera approva.)

PATERI. .Prego la Camera a voler dichiarare d'urgenza Sa
petizione 1502 colla quale si chiede che in luogo dei cara-
binieri reali la milizia nazionale debba fare il servizio intorno
al feretro di Carlo Alberto.

Ben vede la Camera quanto sia urgente che si deliberi su
questa petizione ; e credo non avrà difficoltà di dichiararne
l'urgenza.

Chiedo poi eziandio che voglia avere la compiacenza di
dichiarare d'urgenza altra petizione che porta il n° 1503,
colla quale si chiederebbe che debbano essere pubbliche le
adunanze dei Consigli comunali. Siccome speriamo che fra
breve si presenterà un'altra legge relativa ai comuni, così
sarà conveniente che la Camera al più presto abbia ad occu-
parsi di questa petizione onde poterne far caso nella discus-
sione della legge che sarà presentata.

(La Camera dichiara l'urgenza.)
MICHELINI G. B. Nella petizione portante il n° 1506 si

chiede dal Consiglio delegato di Vernante di aprire una gal-
lerie attraverso il colle di Tenda, ed una strada carreggia-
bile lungo il torrente Roia da Breglio a Ventimiglia.

Questa petizione ha un oggetto identico a quella portante
il n° 1480, del Consiglio» di Limone, che a mia richiesta fu
dichiarata d'urgenza.

Chieggo pertanto che questa petizione sia unita alla prima
e venga pure dichiarata d'urgenza.

(La Camera dichiara l'urgenza.)
CABELLA. Pregherei la Camera a voler decretare d'ur-

genza la petizione portante il n° 1477 letta nella tornata 18
settembre.

In questa petizione il signor Vittorio Matteucci dice di aver
trovato un nuovo metodo di stenografia, col quale, a diffe-
renza degli antichi metodi, si conservano tutte le di«vocali,


